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Aihe: Takaisinottosopimukset

Tukholman ohjelmassa neuvosto pyysi komissiota arvioimaan EU:n takaisinottosopimuksia ja 
meneillään olevia neuvotteluja. Komissio antoi 23. helmikuuta tiedonannon EU:n 
takaisinottosopimusten arvioinnista ja sopimuksia koskevasta tulevaisuuden strategiasta. Kyseistä 
tiedonantoa koskevat neuvoston päätelmät on tarkoitus hyväksyä kesäkuussa pidettävässä 
neuvoston kokouksessa.

Etenkin kansalaisyhteiskunta, ihmisoikeuksien puolustajat ja Euroopan parlamentti ovat kritisoineet 
takaisinottosopimuksia siitä, että palautettujen henkilöiden ihmisoikeuksien kunnioittaminen ei 
toteudu. Palauttamiskiellon periaate on kansainvälisen ihmisoikeuslainsäädännön kulmakivi, ja sitä on 
kunnioitettava. Periaatetta ei ole kuitenkaan täysin kunnioitettu unionin jäsenvaltioissa 11. syyskuuta 
2001 tapahtuneen terrori-iskun jälkeisinä vuosina. Kuten komissio on huomauttanut, palautuksista ei 
ole saatavilla kattavia tietoja eikä ole olemassa sellaista järjestelmää, jonka avulla olisi mahdollista 
valvoa, mitä palautetuille henkilöille tapahtuu. 

Näyttää siltä, että EU:n takaisinottopolitiikkaa on tarkistettava, jotta sen epäkohdat voidaan korjata. 

– Aikooko neuvosto esittää tarkistetun takaisinottopolitiikan kesäkuussa?

– Aikooko neuvosto seurata komission suosituksia 10–15 ihmisoikeuksien toteutumisen 
parantamiseksi takaisinottosopimuksissa, erityisesti suositusta palautettujen henkilöiden tilanteen 
valvonnasta ja suositusta keskeyttämislausekkeen käytöstä tilanteessa, jossa perusoikeuksia 
loukataan?

– Vaatiiko neuvosto lisää tilastotietoja ja aineistoa etenkin palautetun henkilön 
turvapaikkahakemusprosessista, jotta takaisinottosopimusten täytäntöönpanon arvioinnille 
saadaan hyödyllinen perusta?

– Aikooko neuvosto taata, että takaisinottopolitiikkaa harjoitetaan avoimesti ja että kahdenväliset 
täytäntöönpanopöytäkirjat ovat julkisesti saatavilla? 

– Miten neuvosto suhtautuu muihin komission suosituksiin, erityisesti suositukseen, joka koskee 
kolmansien maiden kansalaisia koskevien lausekkeiden konkreettisen tarpeen arviointia?
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